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Uj pártalakulás.
Debrecen, május 14.

(Sz) Egy re határozottabb formá­
in nyilatkozik meg a koalíció nagy 
többségben levő pártjainak üz a tö­
rekvése, hogy egyöntetű politikai 
programúi alapján egy párttá ala­
kuljanak. , , ,Az erre irányuló mozgalomhoz 
Aodrassy Gyula gróf, az alkotmány­
párti belügyminiszter adta meg a 
tónust húsvéti cikkelyében s az ab- 
ban kitépett felfogáshoz harmóni- 
liusan illeszkedik Kossuth Ferenc 
48 us parti kereskedelmi miniszter 
pécsi beszéde.

Minden helyesen gondolkodni 
tudó, hazáját igazán önzetlenül sze­
rető magyar ember örömmel üdvö­
zölheti az erre irányuló törekvése­
ket, de természetesen csak azon az 
alapon, melyen egyedül lehetséges 
az egységessé tömörítés, t i. a 48-as 
alapon. A nemzet ugyanis a leg­
utóbbi altalános választáson eme 
politikai alap mellett nyilatkozott 
meg a maga impozáns többségében. 
Igaz ugyan, hogy a régi 48-as Pro­
gramm egynémely pontját célszerű­
ségi okokból ki kellett kapcsolni, de 
ez távolról sem jelenti azt, hogy

eme programm-pontok végleg el­
ejtettek. A békés gyümölcsöző mun­
kálkodás biztosítása céljából, egye­
nesen királyi óhajtásra azok meg­
valósítása csupán elhalasztatott. E 
helyett tágabb tér van nyitva, nem­
zeti önállóságunknak más irányban 
való érvényesítésére. És e téren már ; 
szép és nagyjelentőségű eredmények­
ről is számolhat a koalíciós kor­
mány a maga uralkodó pártjaival.

Viszont a régi 6f-es pártok me­
rev programmpontjain is ketté sza­
kadtak a bilincsek. Láthatjuk, hogy 
a gyakorlati politikában az alkot­
mánypárt törekvései egyre-jobban 
hozzahasonulnak a 48-as programm- 
jához. A koalíciós kormány eddigi 
működése szinte önkényteienül ké­
szítette elő a talajt egy uj pártala­
kulásra. . ,

Természetes, hogy az uj part- 
alakulás nagy körültekintést, huza­
mosabb ideig tartó partkonferenciá 
kát igényel s igy túlságos optimiz- 
tikus egyes hírforrásoknak az a je­
lentése, hogy az egybeolvadás rövid 
időn belül meg fog történni.

Egy egészség s alapon lefekte­
tett partalakulást mindenesetre nagy 
örömmel üdvözölhet a nemzet, de 
— ismételjük — csak 48-as alapon.

A sürgősség előkészítése.
Nyolc órás ülések lesznek.

A képviselőhöz ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 13.
Justh Gyula elnököl az ülésen.
A megnyitás mán áttérnek az üléseket 

meghosszabbító indítványra.
Szólásra senki sincs feljegyezve ós a 

jelenlevő képviselők megszámlálását nem kí­
vánják. . ...

A nagy többség megszavazza az ínctit-

- Elnök kimondja, hogy holnaptól kezdve 
már nyo c órás ülések lesznek, még pedig 
úgy, hogy délután kettőtől négy óráig lesz
szünet. „

Thaly Kálmán megailaputatni kívánja, 
hogy a bizottsági ülések, amelyek már ki 
vannak tűzve, azért megtartassanak.

Elnök: Ez a kérdés nem tartozik hoz- 
i zánk, hanem a bizottság elé. - A Ház ki­

mondja, hogy holnaptol kezdve reggel tíztől 
este nyolcig tartja üléseit közben a két órás 
megszakiiá-ával.

Popovics Dusán magyarul szol a költ­
ségvetéshez. Nem szavazza meg a költsége­
ket ann .k a miniszterelnöknek, aid Horvát­
országban abszolutizmust akar behozni. Kauen 
báró a méltóságát többség nélkül foglalta el, 
sőt a választásokon sem kapott egyetlen szál 
embert sem.

Magdának lelke volt.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája.

Irta: Bittó Károly.
— Ne ijedj meg tőlem szép asszony 1 

Én vagyok a teremtő Erő, a világot uraló 
nagy Szellem; én vagyok az anyád, ki éltet, 
ki fönntart en vagyok az ős; a ter­
mészet.

— Ne keresd az okot, ne kérdezd, hogy 
miért jelenkezti m, miért szólok hozzád ? I 
Os.k kövesd parancsaimat, hallgass sza­
vamra. Mert előlem kitérni annyi, mint szét- 
tepni telkedben élő minden zengő hurt, han­
got, legnagyobb őrületbe hajtod magadat; 
életed ki van törülve a világ életéből, lested, 
az a hófehér vénusi alkotás, amit én forró 
vérrel, szerelemre, vágyra, kéjre adtam 
neked, az a test hideg lesz, hófehérsóge 
olyanná változik, mint az őszi, hulló falevél 
és észbontó teltsége, ruganyossága elvesz 
örökre, elfonnyad, elszárad.

— Látom, megérted szavaim. És önma­
giul is érzed igazságomat. Az, ami visszatart, 
nem a véred, nem a hófebér, forró, észbontó 
szép lested örök vágya, az édes szerelein 
után; hanem a to földi világod ós az abban 
száz vagy ezer éveokint, váltakozó: társa­
dalmi rend, törvények, illem, szabály, be­
csül :t, vélek, bűn, erény, dicsőség.

— Nevetségesek is vagytok li emberek. 
-Iái1 hogy tesztek is, gáncs., kifogás, kritika 
elől nem menekülhettek. És tudod-e fekete-

szemű asszony, miért van ez így? Azért, 
mivel tetteitek rugója, ősakarata, sohasem a 
szív, a lélek, a test, a természet folyománya, 
a parancsa, tisztaságú, hanem állandóan. 
az ó z Eszetek már mindent láncra vert, 
rabigába hajtott, a természetből kiragadon, 
felhasznált és sajnos sokszor természetelle- 
nesseget is teremt, ami szerencsére rövid 
életű ós mihamarabb összeomlik, mint hogy 
megszűnik minden, mit ember teremtett és 
nyoma, hire, hamva vész, feltámadhatatlanul 
és megint csak én maradok: az anya, az 
Őstermészet. Ti azután ismét kezditek, ha 
tűi elmeden msgruzkédásom, meg nem re- 
peszti hires; de azért picinyke agyatokat.

Az urad?! Hiszen sohasem szeret­
tek! 'Á politika fűzött vele össze, az a ha­
talmas nepeket elválasztó, egymással meg­
gyűlhető, legyilkoltató valami ...

... Ö, most intézi a nagy politikát ós 
boldo"," mórt tapsolja az egyik párt, míg ka­
cagjad másik. Ámde a taps édes zene nagy­
ság hírnév, d csőség : még akkor is édesen, 
kellemesen zsong-bong a füleiben, m.kormár 
mindent, mindent elkacagták tőle, még téged 
is éjfekete hajú asszouy.

. Tudom. Eddig hü voltál, mert csak 
a lelked tépo'ödött ós a távolság visszatar­
tott az embertől, a daliástól, az eszményitől 
kit régen, nagyon régen szeretsz.

, Nemi Szép asszony . . .Matol 
kezdve' megszűntél úgynevezett hü maradni, 
mert közeledbe jött a fiam, a Természet fia. 
Közelséged megérezte forró véred, megsej­

tette lelked és kúszik utána tested, vonza, a 
hatalmas erő, a Természet . . .

*

A májusi éjszakák legszebbike volt. — 
Magda messze elsétált erdei villájuktól. Lent 
jár már egészen a hatalmas rengetegoen, 
vonzotta a fellegtelen kék ég; kisérte ahold- 
vi ág. Körülötte minden szerviemről beszelt, 
a falevelekkel játszó, sut.ogó szél, a bokrok 
májusi bujasága s az orgona kábító illata. A 
A természet fejlődése, szerelme omlott szét 
mindenen, rvs Magda ment. Vitte vágyódása 
szeielmes szive. Már sötét vonalakban lát­
szott az erdész, az ember lakása, az ember 
várta; szép asszonyáról álmodott. Es a tasz­
kéból kiszökött szép asszony, remegő csöpp 
kezével megzörgette az ember ablakát, o az­
tán keze lehanyatlott, szive elszorult, szemei 
előtt az eidő sötétzöldje, az ég keksége fe­
hérré változott. Egy pillanat! A lélek nagy 
munkája . . . Futott, futott az asszony, visz- 

I Bza . . . Meglépte, megcibálta, véresre ron- 
j gyolta a haragvó természet, tüske, ág, bo-

k°r 'Áz ablak is kitárult; de az ember még 
nem látott semmit. Talán a májusi szól do- 

1 bott oda egy letört orgonavirágot.
A hazaért, meglépett asszony leuoiult, 

; mesékről álmodó kis fia ágyára és csendesen

1 j^flm . , , Nem . . . Ártatlan kis
fiam . . . Éíi hiszem a jóságot, ón hiszem 
az Istent ... Én gyenge vagyok . . .
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ÁUór ezután a borvát politikai vi­
szonyra. Rauch báró a magyar kormány tx- 
povente törvénytelen alapon áll a a peia- 
pektiva a szemolye iránti bizalmatlanság 
folytán sem kocsegietó. A Rauch part terro­
rizál. Surmint elkergették as egyetemről 
egy mosolyért.

Felkiáltások: Jól tették.
Popovics Dusán: A diákság nyugalmát 

teljesen megz-ivarták.
tíupilo: Zsivio Surmml 
Popovios Dusán: Megsértették az egye­

tem, az ország első kulturális intézetének 
autonómiáját. A gimnáziumi növendékeket 
is kizökkentették a rendes kerékvágásból. A 
zavargások miatt nem tudnak tanulni, fis 
miért küldték el Surmint? Mivel indokoljak? 
Nem mással, miniüogy súlyosan vetett a 
társadalmi es eihikni szabályok ellen.

Supiló: S/ervusz társadalom, szervusz 
ethika. (Derültség.)

Ponovies Dusán : Megvádolja a bánt, 
hogy még a közelmúltban illojádsan vi­
selkedett. Kijelenti, hogy a költségvetést nem
fogadja el. , ,,

lloic Milán horvát nyelven Leszel. A 
magyar kormányt ősz-inteeég hiányával va- 
dőlj a. A kormány zzt hangoztatja, hogy 
68-as kiegyezébi alapon áll és Horvátország­
ban üldözi azt a pártot, amelyet ugyanezen 
elvek vezetik. Határozati javaslatot nyújt be, 
amelyben követeli, hogy a költségve est ve­
gyék le napirendről és egy külön magyar 
autonom és egy közös költségvetést terjesz- 
szenek a Ház eé. .

AZ elnöki széket Návay Lajos fog­
lalja el. , ,,

Magdics Pél er horvát nyelven szol. — 
Ösmerteti a horvát politikai helyzetet. Fog­
lalkozik a Rauch állal im.uguralt kormány­
zati rendszerrel.

Ezután felsorolja hz uj bán által elkö­
vetett sérelmeket, tanárok, hivatalnokok ül­
dözését, a diákok sérelmeit, az indokolatlan 
tandíj megvonásokat. A beke csak akkor áil 
szerinte helyre, ha a kormány törvényes 
alapra áll. A költségvetést nem fogadja el.

Hódit a negpnníolc.
A pártok egy táborban.

— Fővárosi tudósitónktól. —
— május 14.

Kossuth Ferenc miniszter tegnap 
Becsbe utazott. Hazaérkezése után 
Ándrássy Gjula gróf utazik Becsbe. 
Kossuth Ferenc bécsi utazásának 
csak a cime az, hogy kitüntetését 
megy megköszönni. A köszönet be­
vezetése lesz annak a nagy ügynek, 
amelynek befejezését szorongva várja 
az ország. Kossuth Ferenc, búr azt 
iparkodnak elhitetni, hogy akciója 
a kezdet stádiumában vau még, tel­
jesen kidolgozott memorandumot 
kézbesít ő felségének, ellátva a tu­
lajdon és az alkotmány párt vezérei 
nek aláírásával. A memorandum 
veleje az, hogy a 4b-as törvények 
ellentétben nincsenek a 67-as törvé­
nyekkel, mert amannak alapvető 
tételei emebben bent ioglultamak. 
Hogy nincs beunok szeperaiisziikus 
törekvés, annak bizonysága maga a 
törvény, amely ünnepnek rendeli a 
48-as törvények szentesítésének nap­
ját. A törvényt 67-es kormány al­
kotta meg és ő felsége szentesítette.

Csak óvatosan.
A függetlenségi és 48-as párt 

hivatalos lapja, a Budapest megle­
hetős rezervaltsággal fogadja a fúzió 
hírét.

Azok, — irjn — akik naeyon is közel­
állónak látják az egységes negyvennyolcas

párt megalakulását, a fantáziájukkal 
előzik az eseményeket. Sok mindennek kell 
még addig lörténni, mig ez a terv valóra 
válhat. Miután an ól van szó, hogy az »Ikot- 
mánypárt belépjen a függetlenségi pártba ée 
azután történjék meg negyvennyolcas alapon 
az uj alakulás, a küíönbö. ő politikai állás­
pontoknak olyan áthidalásáról kell gondos­
kodni, amellyel kielégítsek a pártokat. Abban 
nem lehet kétség, hogy a nagy nemzeti köz­
vélemény teljes megelégedéssel v-nnő ezt az 
uj alakuló t, amely az egész magyar nem­
zed politikának negyvennyolcas irányba való 
tüTtilését jelentené. Az pétiig lutagadfiatatlrtn, 
hogy ha testet ölt ez a gondolat, biztosíté­
kul fog szolgálni arra, hogy a rendszeres es 
eredményes munka korszaka kezdődjék meg 
a nemzet javára s első sorban is ga-.dasagi 
függetlenségünk megteremtésére.

A néppártnak nem keli. 
a fúzió.

Mig a Budapest igy ir, addig a 
néppárt lapja még; a fúzió gondo­
latát is visszautasítja, ami a nép­
pártot illeti, azt írták ugyanis, hogy 
a néppárt részéről a tervei Rak óv­
sz ky István, Rakovszky Béla, Zho­
my' Miklós és Buzáth Ferenc pár­
tolják, akik konferenciát is tartottak 
gróf Zichy Aladárral, hogy a párt 
este (már mint tegnap este (értekez­
letet tart.

Erre válaszol a néppárt lapja a 
következőképpen:

— Konstatáljuk, hogy a néppárt semmi­
féle tanácskozásban, mely e kérdésre vonat­
kozik, részt nem vett. Gróf Zichy Aladár és 
Rakovszky lei van nem is tartózkodtak ma 
Budapesten, Rakovszky Bélával és Buzáth 
Ferenccel volt alkalmunk az est folyamán 
beszélni, akik kereken megcáfolták a „M—g“ 
állításait, ügy tudjuk, Zboray Miklós sem 
vett részt semmiféle tanácskozásban, amint 
áll az is, hogy a néppárt ma este semmifele 
konferenciát, pártértekezletet nem tartott,

Ma is olyan hírek hallatszottak, melyek 
szerint a néppárt semmi körülmények között 
nem menne bele a fúzióba.

Felavató ünnepély Nánáeon. A
hajdúnánási ref. főgimnázium fen tarló, tes­
tületé és tanári kara, az intézetnek uj épü­
letbe költöző e és az első érettségi vizsgalat 
alkalmából folyó évi május hó 31-én felavató 
ünnepélyt tart, a következő sorrenddel. Dél­
előtt 7 óra 10 perc és 9 óra 40 perckor a 
Debrecen felől érkező vendégek fogadása. 10 
órakor gyülekezés a főgimnáziumban és fel­
vonulás a templomba. Isten'iszielet a városi 
dalárda közreműködésével. Imádkozik Lovasa 
Aladár gimná iumi vallástanár. Egyházi be­
szédet tart Baltazár Dezső dr. ahószabolcs- 
haiduvidéki esperes. Fél 12 órakor ünnepély 
a főgimnázium dísztermében. 1. 37. dics. 1. 
verse. 2 Felavató imádságot mond Dicsőt! 
József egyh. kerületi főjegyző, 3. Felavató 
beszédet tan és a hivatalos küldöttségeket 
üdvözli Benkő Lajos, a gimn. igazgatótanács 
elnöke. 4 A küldöttségek válasza. 5. Erős 
várunk nékünk az Isten... Énekli a gimn. 
énekkar. 6 A gint. fejlődésének történetét 
ismerteti Nagy Elek igazgatótanár. 7. Szó­
zat. Fél 2 órakor közebéd a Boeskay-szálló- 
ban. Délután a gimn. megtekintése. Este 8 
órakor hangversennyel egybekötött tánc­
mulatság.

Egyház és iskola.
Cseri Nagy Miklós utóda.

Uray Sándor debreceni valiástanar.
Jelentettük, hogy dr. Csőri Nagy Mik­

lós makói rtf. lelkész, a kiváló egyházi nó 
es szőnek, e hó 8-án meghalt. Halála min­
denfele nagy részvétét kelteti. 10-én temet­
tek el és máris megindultuk a találgatást k, 
hogy ki lesz a puritán jellemű, fenj es tehet­
ségű lelkipaszior, méltó uióda.

Mint makói levelezőnk jelenti ez idő 
szerint — amint az itt ott elkapott hangu­
latból kivehető -- a legtöbb reménnyel Uray 
Sándor debreceni vediástanár és Beitczky 
László amerikai lelkész vettetik lel a küzdel­
met a intgüiesedeit papi állaséit. Mii (Lkettő 
fiatal erő s a református egyház pepi testü­
letének mindaketiö érdimes tagja.

Uray Sándor ezelőtt koruibclö, liz év­
vel csak rövid ideig volt a belvárosi temp­
lomban segédleJ a esz, de akik vissza emlékez­
nek reá, emickí ■ nek arm n komoly jellem 
és intelligenciára e erőien vallásos meggyő­
ződéssel, nagy tudással és eiős teheti éggel 
felfogj vérzett működésre is, amely ezt az 
ifjú papot mindenkinek a becsülesére mél­
tóvá telte. Hogy mny értékes erő, egyik bi­
zonysága, hogy bár a debreceni felsőbb 
leánj iskolában mint vallástanftr működik már 
évük óta, a reformátusok m.gy birü érdemes 
püspöke, Kiss Áron is ezt a férfiút tarija 
maga mtllelt a lilkészi teendőkben való se- 
gi sógul. Boreczky L-.szlo évekig volt itt 
sugédielkés/, innen Amerikába ment s ott 
teljesít hazafias és vallásos missziót nagy 
buzgósággal és eredménnyel.

A papvalasztás pár hét múlva lesz 
Makón,

Sáskaveszedelem a Hortobágyon.
Ellepték a Böszörményi határt.

Irtás gépekkel.
— május 14.

(Saját tudósítónktól.) Úgy látszik, 
a délibábos Hortobágyot ez észtén 
dobén sem kerüli el a sáskapusz- 
titás rettentő veszedelme, ügy lát­
szik, hiúba volt minden, amit eddig 
elkövettek a sáskaveszedelem meg- 
gátlására, mert n gépekkel való 
sáskeiríás sem hozta meg a remélt 
eredményt, a sáskákat a Hortobágy­
iról teljesen kipusztiíani nem le­
hetett,

Alig, hogy egy kis zsenge zöld 
takaró lepte el a rónaságot, alig 
hogy a vetések elkezdenek kibújni 
a földből, jelentkezenek az idén 
újra a sáskák. Most kezdenek ki­
bújni a petékből, de amilyen gyor­
san növekednek és szaporodnak, 
félő, hogyha idejekorán hozzá nem 
kezdenek az irtáshoz, nagy pusztí­
tást lúgnak véghez vinni.

A böszörményi határban már is 
nagy számban leptek fel, úgy, hogy 
a varos polgármestere jelentést tett 
a dologról Kovács Gyula alis­
pánnak.

Az alispán felhívására megjelent 
a helyszínen Jabionovszky Dénes, a 
rovartani állomás vezetője, aki kon­
statálta, hogy Bcs. örményben három 
fele sáska is van. Minthogy pedig 
a lakosság a fenyegető veszedelem­
mel szemben tehetetlenül all, Jabio­
novszky intézkedett, hogy a sáska­
irtásra minél előbb küldjön le a 
föidmivelésügyi minisztérium hu­
szonnégy sasknirtó gépet a munka­
iatok megkezdésére.

Jabionovszky kiment a Matúra 
is, ahol szintén azt a szomorú tényt 
konstatálta, hogy a sáskák javában 
kelnek kifele. A mátai biztos a vá­
rosi tanács utasítására már fogadja 
is fel a munkásokat és felügyelőket, 
hogy a sáskairtásra a Hortobágyon 
minél előbb hozza kezdhessenek.



Veszedelmes robbanás.
Egy kereakedősegéd balesete.

— május 15.
(Raját tudósitónktól.) Könnyen végze­

tessé válnató szerencsétlenség történt tegnap
1 Kossuth-ulea 2. szám alatt, a Kaszinóópu-

lc'ben; szerencsétlenségnek a Ganovszky 
. pAj, Cayik alkalmazottja esett áldó-

«.«Nt ,«W, «-
±köszönhet], mert mlel a 
fa: dóri Vizsgálat kiderítette, senkit az esetéit 
‘■'ieJőssóg nem terhel.

D iliuv István koretikedő segéd, ki Ga- 
. I,..mii volt alkalmazásban, tegnap az 

ndvmbjn levő kúthoz vitt ki egy benzine» 
biuivieizolt tartulyt kimosás vege«. Azt hl- 
vén hogy benzin nincs benne egeszeu kony- 
nve’déii "kezelte uz edényt, de amint a dugót 
babrálni kezdte, a benzin ereje a dugaszt 
Uiry kivágta, hogy a fiatal ember homloká­
hoz csapott oly erővel, hogy nvomoan elte­
bb a földön és lején, arcán súlyos sérülése­
két szenvedett. .

Kint az utcán a közelben posztoloDeák 
Ferenc 2. számú rendőr mindjárt megjelent 
; helyszínen és első segélyben részesítette a 
szerencsétlenül járt fiatalembert, majd pedig 
beszállította a közkórhazba, ahol ápolják.
.......I) Jmy István már nem egyszer adta
mP„ árát vigyázatlanságának és az üzletben 
felhalmozott ' veszedelmes, robbanó árukkal 
v-ló könnyelmű bánásmódjának. Közvetve 

5 vigyázatlansága volt az okozojs a par 
hónappal ezelőtt a Ganovszky üzlet pincehe­
ly,gégében történt robbanásnak es tűznek is.
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* Horváth Kálmán pénteken f. hó I 
15-én búcsúzik a debreceni közönségtől a 
János vitéz operette címszerepében.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Az Uranus mai teljesen uj műso­
rában, mely a legújabb tanulságos, ismeret- 
terjesztő és kellemesen szórakoztató kepék­
ből áll — Tüly Bébó világhírű oroszlánsze- 
liditőnő dominálja a műsor fénypontját Mi­
után az eddiginél is fokozódottabb érdeklő­
dés nyilvánult, a közönség körében, inly 
Bábé bámulatos mutatványai közkívánatra 
ma és holnap az uj műsorban újból bemu­
tatásra kerül ez alktlommil, — tehát utol- 
iára — miért is a legmelegebben ajánljuk a 
közönségnek az Uranus kitűnő előadásait, 
molyek mii po it 8 és 9 órakor kozdődnek, 
rendes helyárak mellett.

Szenzációs gyilkosság1 
a fővárosban.
Gyilkos kereskedő.

_ Fővárosi tudósítónktól.

Színház.
* Zilahynó betegsége. Tegnap este a 

Gül baba kerü.t színre, de az előadást a 
m tsodik felvonás kö-epe táján be kellett 
s üthetni, miután Zilahyné hit télén olyan 
rosszul lett, hogy elájult. Z lahynó napok 
óta bsteg s tegnap este is a legnagyobb erő- 
megfeezitéssel lépett színpadra, miután Ló 
nyay Piroska, akinek helj ette kellett voma 
játszania, szintén súlyos betegen fekszik. 
Miután pedig e szerepet a színháznál kettő­
jükön kívül más nem tanulta be és nem 
játszhatta, az előadást folytatni nem lehetett. 
Egyébként a véletlen folytán ugyancsak za­
varban van az igazgatóság, miután Horváth 
Kálmánt édes apjának temetése tartja vissza 
a s-inpad ól, Tallián László is beteg, Ligeti 
Lajos bete ,sége pedig annyira rosszabbodott, 
hogy tegnap sürgönyib.g hívták le beteg­
ágyához édesapját.

* Utolsó előadások. A színháznál 
előfordult betegeskedósok es a Horváth Kál­
mán gyászesete ugyancsak megnehezítette a 
műsor betartását. A fen i okoz kényszerre - 
tók az igazgatót, hogy a Tatárjárás operettet 
vógkép le kellett venni a műsorról, mely a 
következőképen változott: Ma, csütörtökön 
Alfonz ur vígjáték kerül színre, pénteken az 
opereite személyzet bucsufelléptéül **'lanos 
vitéz operette, a címszerepben tlorvatn b.ai- 
mánnal. Szombaton az utolsó premier Abonyi 
Árpád legújabb színmüve: A gyermek kerül 
színre, melyből állandóan folynak a próbák 
Tornyei rendezése mellett. Vasárnap A gyér 
mek és hétfőn utolsó előadásul szintén A 
gyermek kerül színre.

* BuoBufellépéeek. Zi’.ahy Gyula igaz­
gató és Gerő Ida, az Alfonz urban lépnek 
fel az idén utoljára.

— május 14.
Az Alkotás-utca 10. számú ház­

ban tegnap délelőtt egynegyed 10 
órakor gyilkosság történt. Egy jó­
módúnak ismert ftiszerkereskedo 
agyonlőtte Bella Antal Ernő suto­
méiért, a magyar sütők országos 
szövetségének elnökét. z

Mosolygó Gyula kövér, 40—42 
éves ember, akinek az Alkotás -utea 
10. számú házban van jól menő tu- 
szerüzlete. A ház, amelyben az üz­
let van, Mosolygó anyósának tulaj-
d°n Mosolygó az utóbbi időben fél­
tékeny kedett feleségére, a landóan 
iszákóskodott és ugylatszik, meg­
hibbant elmével követte el a gyil-
k°bSBeí>la Antal Ernő testi-lelki jó 
barátja volt Mosolygónak es a mai 
katasztrófát harag vagy civakodas
nem előzte meg. , , M

Ma reggel kilenc órakor Mo­
solygó kiment az udvarra es ott 
lesbe állva, várta Bellát.

Szándékát senki sem tudta, sen­
kivel nem közölte.

Bella félreeső helyre ment es 
mikor onnan kijött, Mosolygó hir­
telen elébe ugrott es hatlövetű re­
volveréből az összes golyókat kilőtte. 
Hányszor talált nem tudta, nem is 
nézte mert elszaladt es maga bejött 
ä Mkaptónysásra, ahol Tóth Lajos 
rendőrlanúcsos és Tóth Jalios rendőr- 
kapitány, a bűnügyi osztály vezetői
kihallgatták. ..... ,

Mosolygó nagy bőbeszeduseggel 
mondja el a dolgot, de egyszer-egy-
szor sírva takad.Beismeri, hogy előre megfon­
tolt szándékkal követte el a gyil­
kosságot.

A gyilkos arra a kérdésre, miért kö­
vette el a tettet, a következőket mon-
d0ttai Ez az ember engem vagyonilag, má­
sodszor erkölcsileg, harmadszor politikailag
tönkre e^^bi j^^sre elmondja, vagyonilag 
ugv telte tönkre, hogy őt a szűk anyagi vi­
szonyok között élő embert költekező életbe
vhte bele, olyan társadalmi körökbe vitte be, 
ahova nélküle sohasem került volna, meg­
választana iskolaszék! tagnak, pedig ehhez

neki Mosolygónak semmiféle kvalifikációja 
nem’ volt. Mindez pénzbe került, hitelt kellett 
igénybe vennie, így anyagilag tönkrement, 
mm-t hitele csaknem teljesen megszűnt. 
Ekkor az ivásra adta magát és Bella ebben 
is a csábitó szerepét játszotta. De követke­
zett egyéb is, az erkölcsi lönkretevós.

Bella állandóan figyelmeztette Mosoly­
gót vigyázzon jobban a feleségére, mert ez 
megcsalja ót Meg is mondotta, hog.v kivel. 
Sippur József tüszeressegeddel. O elhitte és 
családi boldogsága e pillanattól fogva meg-
SZUntElküldte a segédet. Jött egy másik, Kö- 
vesdy Károly. Igen tisztességes ember. Egy 
éjszaka Bfiia bekopogtatott az ablakon és
sietve kihívta őt a kertbe.

Jöjj gyorsan ki, mondotta, az uj se­
géded szerelmeske'dik a feleségeddel.

Sietve kiment. Az asszony a „kertben 
volt, de a segédnek semmi nyoma. 0 mégis 
elhitte a feleségéről terjesztett rágalma­
kat. Ideges lett. Még akkor megárt benne a 
gondolat, hogy megszabadul az ő megron-
tójától^ ^ 6Z m§g semmi. A legnehezebb 
vád, amit ellene felhozhatok, hogy politikai 
becsületemet tette tönkre, hazafiságomban 
kételkedett, nemzetellenes politikára akart
rábl lEs'itt nagy bőbeszédűséggel, hadarva, 
minden összefüggés nélkül, állandóan olda t 
nézve elmondja, hogy miket magyarázott
neki a politikáról. , . . . „Határozottan azt a benyomást teszi a 
gyilkos ebben a pillanatban, hogy hib­
bant az elméje, olmezavarában követhette el
a 4Q őve3 volt, nős, gyer­
mektelen aütőmester. Kartáraai nagyon tisz-
t9Ít6kA főkapitányság részéről a gyilkosság 
helyszínére Kóródi M. Béla rendőrfogal- 
mázó és dr. Hódossy rendőrorvos men-
lek ^közben a zavartan viselkedő Mosoly­
gót rendörorvosokkal megvizsgáltatták. - A 
reudőrorvosi vélemény szerint Mosolygó ma 
gas fokú idagessógbon szenved, de leien eg 
mámoros. Ma elő őleg egymaga másfél liter 
bort ivott meg és most van a kijózanodás 
stádiumában.

A rendőrségen felfüggesztették Mo­
solygó kihallgatását, mig kijózanodik. Addig 
őrizet alatt tartják az őrszobán.

A gyilkos lövései közzíil 3 találta az 
áldozatot, egy halálos, szivét érte. Agyilkos 
azu;án az 1160. számú bérkocsival hevítette 
magát a fókapitunyságra, ahol maga jelent-
keZetElőzőleg szóváltás közte és az áldozat 
közölt nem volt. Ó ivott, aztan a gőzfürdőbe 
ment és innen hazakerülve, követte el a
gyilkosságot.

Rablóhadjárat Dorogon.
Letartóztatott rablóbanda.

Húsz betörés, rablás.
— május 14.

(Saját tudósítónktól.) A hajdudorogi 
csendőrség kitűnő fogást csinált. Egy. 
négy 1 ágból álló rablóbandát tartoztatott le, 
mely hónapokig büntetlenül veszélyeztette 
Dorogon az élet s vagyon biztonságot.

Kót-három hónap alatt nem kevesebb 
mint 20-25 betörést, rablást, lopást követ­
tek el. Különösen előszeretettel üzleteket, 
szatócsboltokat törtek fel, de 
nem riadtak vissza az egyszerű lopásto
8em A sok tagú banda turnusokba beosztva 
dolgozott éjszakánkint a község több pont­
ján Valósággal a régi betyárvilag elevenedett 
fel bűntetteik nyomán Dorogon. .

Azonban nem erőszakkal, hanem inkább 
furfanpgal működtek s ez volt az oka, hogy 
a csendőrsóg hónapokon keresztül sem tudta
kilétüket felderíteni. , ,, .

Leiner Mór ottani cipész mester kárara 
elkövetett betörés révén togdosta őkot oss^e 
a esendőrsóg. Ennél a betörésnél a banda
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ügyetlenül járt el, bűnjeleket hagyott ott, 
miáltal elárulta magát.

A banda feje Kozák János, egy rovott 
múltú egyón, ő vezette, intézte a rablásokat, 
betöréseket. Ő volt a „revolvere» főnök“, 
így nevezték alattvalói, mert egyedid neki 
volt a bandában revolvere. 0 járt mindenütt 
elől, mivel revolvere mellett bátorsága is 
volt. A banda többi tagjai: Tatai Mátyás, 
Juhász Sándor, Tóth Sándor, Lippai Sándor, 
Vaiiesinki Ferenc, Korondán György, Cfipa 
(Tatár) Ferenc, ifj. Juhász György, Nagy 
Mihály, Vaiiesinki György, Kosik József, 
én Kozák György. Mindannyian olyan em­
berek, kiknek egyszer, másszor már meg­
gyűlt a bajuk a rendőrséggel, csendőr­
séggel.

Rengeteg bűne van ennek a bandának. 
A múlt év november, december havában fel­
törték Baksai István hentes ü .letét, loplak 
L. Molnár Mihály gazdálkodótól, dr. Rit'er- 
pen Miklós orvostól, Valasnoszky Janos gaz­
dálkodótól, Oláh Mihály kosárkötőtől, Rozen- 
fe’d Jakab szabótól, betörtek Veres Mátyás 
szellőjébe, loptak Frenkel József fakereske- 
dötől, betörtek Golds’eia Hermann üzletébe, 
Engel Ignác kereskedőhöz, raboltak kosz:a 
Mihály tanyájáról. K. Nagy Antal földmű­
vestől, B icz Hermann és Szabó István gaz ­
dálkodóktól, Kupferstein Benjamin kereske­
dőtől, Pék a Mihály szöllőcsőaztől, Lőrinc 
Ábrahám kereskedőtől és többször is el-el lá­
togattak Stera Péter gazdaságába.

A rengeteg lopott holmik, áruk egyré- 
szét megtalálták a házkutatások alkalmával. 
A banda nő tagja Czip-i aliász Tatár Teréz 
beismer mindent, ő volt az orgazda, azonban 
a többiek tagadnak.
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Sikkasztó jegyző.
Törvényszéki főtárgyatfra.

— május 14.
(Saját tudósítónktól.) Egy jobb 

sorsra érdemes de a bűn útjára té­
vedt ember állott tegnap vádolva a 
debreceni törvényszék büntető ta­
nácsa előtt. A törvényszéket Kolozs­
vári Dezső volt mártonfalvai jegyző 
bűnügye foglalkoztatta, ki is hiva­
tali sikkasztás miatt leit vád alá 
helyezve

A bűnügy szálai még az 1902., 
1903. évekre nyúlnak vissza. Kolozs­
vári egyes felektől hivatalos pén­
zeket vett fel, azokat saját céljaira 
használta el. Ho1 napokig űzte ezt a 
bűnös manipulációt, de bűnére ha­
mar rájöttek és bár felettes hatósága 
módot nyújtott neki orra, hogy uz 
ügyeket rendezze, a teljesen eladó­
sodott ember nem tűrt a kezéhez 
befolyt pénzekkel elszámolni.

A bűnügy tárgyalását ten nap 
kezdte meg a törvényszék Tó by 
István elnöklete alatt. — Tegnap 
a község elöljáróságát és még több 
tanút hallgattak ki. Este az elnök

a tárgyalást félbeszakította és foly­
tatását ma reggelre tűzte. ki. ítélet 
előreláthatólag délután lesz.

Komlóssy Lajos
fűszer-, mag- és gazdasági cikkek raktára

Debrcczen, Piac-Hatvan-utca sarok. Telefon 213.
Ajánl:

'f

minőségét és olcsó árát illetőleg — verseny 
nélkül.

Rézgálic netto súlyban és 98—99% szavatolt 
minőségben.

Sokan a rózgálicot hordóval együtt adják, 
továbbá a szokásos 98% rézsulfát tartalmat 

nem nyujták.
Fontos érdeke tehát a vevőnek, hogy úgy a 
minőség, mint a tiszta súly helyességéről 
az áru átvételekor meggyőződést szerezzen

Kiváló tisztelettel

EHomlóssy Xjajos,
Deb íjGCzen.

jhfirek
... , r-K ,i. " s;.c.-.:kf -iztőyége bti kiadó- 
hivatala Arany JAnoa-utca 2. (Hungária 
műiét), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon ,. .,

Drámák ZAf, életből.
Életűn emberek.

— május 14.
(Sóját tudósítónktól.i Az öngyi kosság­

nak ii vau szezonja. A tavaszi hónapok, d i 
különösen a rügyfakasztó, virágbontó május. 
Érdekes elleniét, de úgy van, hogy az éict- 
u it, az elkeseredett emberek leikében a virá­
guk nyílásakor, a természet ébredésekor ér­
lelődik meg leginkább az önkéntes halál 
gondolata, ilyenkor egyszerre fölcsap az ön­
gyilkosok és az öngyilkosságok szama.

Már hetek óta a lapok basabjai tömve 
v innak öngyilkosságokról s-óló híradásokkal. 
Mindennapra jut egy- két ilyen apró tragédia. 
T< gnap is két öngyilkosságról kaptunk hír­
adást megyei tudósítónktól.

Vninospércseu R. Tóth Sándor 56 éves 
földmives gazda az egyik öngyilkos. Tegnap 
lakásán forgópisztolfval gyermekei sreme- 
láttáia szivenlőtto magát. Azunal meghalt. 
Öngyilkosságának okául é etuntságot emle­
get hátrahagyott pársoros Írásában. Az 
utóbbi időben sokáig betegeskedett. Gyó- 
gyiihatatlan betegsége volt, emiatt nein is 
tudta családját eltartani. Ez a nyomorúság 
nagyon elkeserítette, elkeseredését golyóval 
intézte el. A szeiencsótlen négy gyermeket 
hagyott bá'ra. Az esetet bejelentették a deb­
receni kir. ügyészségnek.

Kabáuuk is meg volt tegnap a maga 
öngyilkosa. Domokos Z urnán na 60 éves nő 
öngyilkossági szándékból deli lőtt házuk ud­
varán levő nyitott kútba ugrott. Tettét} csak 
órák múlva vették észre, mikor már minden 
későn volt. Holttestét húzták ki a kulból. A 
gy rsivi előhívott cr,oa is csuk a beállott 
halált konstatálhatta. Öngyilkosságának o* át 
nem ismerik, valószínűleg szintén életunt- 
tágból kei este a halált.

— Közgyűlés a v n-megyeházan.
Hajduvármeeye törvényhatósági bizottsága 
ma délelőtt 9 órakor kezdi meg két napra 
terjedő közgyűlésé?. A közgyűlésen sok 
fontos tárgy szerepel.

— Kettős ünnepély as egyetemen.
Budapestről jelentik: A m gyár md rmányos 
egyetemen ma kettős ünnepély volt. Az 
egyetem ujjáalapitásának évfordulóját ünne­
pelték meg. Az ünnepélyen Török Aurél 
rektor mondott szép beszédet, amelyben 
Mária Teréziáról szólt s annak a magyar 
tudomány fejlesztésére vonatkozó érdemeit 
hozta újra emlékezetbe. A második ünnepély 
sub auspic’is regis felavatásból állt. Lakatos 
Gyula joghallgatót és A la ram Gyula böl- 
c-ószhallgatót avatták fel. Az ünnepélyen a 
királyt Ápponyi Albert kultuszminiszter 
képviselte. Hathatós beszédben a tudományos 
lelkiismorattit fejtegette. A felavatás a szo­
kásos szertartások közt folyt le.

— Az tej városi építészmérnök.
Debrecen varos mérnöki hivatalá­
ban megüresedett építészmérnöki ál­
lásra Weszprómy Zoltán főispán 
Boros József hódmezővásárhelyi vá­
rosi főmérnököt nevezte ki, aki rö­
videsen elfoglalja állását.

— Állandó VüIaaKV.m&nyi ülés. A
vármegyei állandó választmány tegnap dél­
előtt 9 órakor Kovács Gyű1 a alispán efiök- 
lete alatt ülést tartott, melyen a mai köz­
gyűlés tárgyait készítették elő.

— A vasárnapi athletiteai verseny. 
Vasárnap, mint mir többször megírtuk nagy 
sport események színbe ye lesz Debrecen, 
— mivel a magyarországi főiskoláknak 
ezivébei erős, karjában tetterő.» ifjúság i 
fogja összemérni erejét nemes küzdelemben 
a nagy erdei sporttören. A verseny, mint 
előre iáthá ó, gyönyörű élvezetet fog nyúj­
tani, mivel magok a versonyszáinok is olya­
nok, bogy teljesen lékelik az érdeklődéit és 
figyelmet. A versenyző a klótok clasaisa 
pedig olyan magas színvonalú, hogy bátran 
várhatunk tőlök szép eredményeket. A ver­
seny programja különben a következő a 
D, A, A. C. rendezésében: 100 jardos sík­
futás, egynegyed angol mf. síkfutás, magas 
ugrás, távolugr. s, diszkoszvetés, sülvdobás 
5-ös esapatokn k egvó i díjazással. A Debre­
ceni gazdasági A. S. E. rendezésében 1220. 
j erdős síkfutás (junior) 120 jardos gát fűi4 •, 
dhzkoszvelés (junior), gerely vetés (svéd ge­
rely ), rúdugrás Magyaro s iig, 1908 évi fő­
iskolai baj .okságácrt 1000 motoron Maié a 
futás 100—200—300 400 méterre. A verse: y 
élén városunk kiválóság i állanak, mint véd­
nökök és verseny bírák s igy bizton várhat­
juk, hogy a közönség nem fogja magát visz- 
szí’artani e kedves élv zotet nyújtó sport- 
ünnepély öl, — A rendezésé ' ez utón is kéri 
a mélyen tisz elt közönséget, hogy minél job­
ban tamer sva far dságos munkájukat. — 
Jegyek eőe vált a at ók L -fkovics Arthur ur 
ékszerész üzletében, Asztmán Ferenc férfi 
divat üzletében a Bán Kamim íüszorüzleté 
ben a Koilág um mellett.

— A villamos telep fvgópészi ál­
lása. Ma 1 sz a döntés a villamos teb’p fő- 
gépószi állá ár i beérkezett nagyszámú pályá­
zati kérvények fmett. Az áfásra nem keve­
sebb, mint hetven pályázat vrkoz t , a pályá­
zók közül a világitáji bízóóság 12 euyént 
választott ki, azonban első helyen Bávay Gá­
bor végzett gépészt jelölte. Pávay Gábor deb­
receni srárm tzá-u s beniie igen jó erőt 
nverne a villamos vállalat, mert a nagyszak- 
tudásu fiatalember a magasabb fokú szakis­
kolák elvégzése u án külföldi tanulmányutat 
tett s gyakorlatát Fra; cl a és Németország 
nag•• óbb gyáraiban szerezte. Jelenleg a Ganz 
cég fővárosi gyárábau működik, mint gép­
szerkesztő, igy kivá atos, hogy debreceni 
származásánál fogva is ő kerüljön a villamos 
telep technikai vezetése élére.

— Ä Csakomii-kör választmá­
nya május hó 15-én, pénteken d. u. 
5 órakor a Csokonai-házban ülést 
tart. Tárgyak: 1. Az évi közgyűlés 
elő készítés;:1. 2 Indítvány a választ­
mányi tagok szamának szaporítását a. 
3 Jelentések. 4. Folyó ügyek

— Vasutasok nagygyűlése. Székes- 
fehérvárról írják: V Magyar Szent Korona 
O szágui Vasúd s Szövetsége idei nagygyű­
lését Székesfehérvárott tarlják meg május
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i7 éS 18-án. A gyűlésen részt vesz gróf 
Uiithvány Tivadar országgyűlési képviselő,» 
szövetség e-nöke is. A vendégeket a pálya­
udvaron dr. Saára polgármester és Winkler 
Nándor kerületi elnök fogja üdvözölni. — A 
vasutasok elsősorban a Vörösmarty szobor­
híz vonulnak és azt megkoszorúzzák, azutan 

olgóri lövöldében tartják meg a nagygyű­
lés” melynek programmja két napra terjed.

Ä nagyerdei körút. A nagyerdei 
kömt munkálatai már javában haladnak előre. 
A körút testéről a fákat nagyrészben kivág­
tál- s már nemsokára megkezdik a mérnöki
munkákat.

_A. Simonvi úti allé feltöltése. A
Simon i nt keleti óid lan végig húzódó allé, 
a kavicsozott nyugati sétánnyal szemben, 
meglehetős elhanyagolt állapotban volt ed­
di,;' Ha esett az esső, a sár miatt nem lehe­
tett járni rajta, száraz idő alkalmával pedig 
a „őr miatt. Most, mint örömmel látjuk, a 
mérnöki hivatal intézkedései folytán, a sé­
tányt feltöltik es kikaviosozzák.

_ Paly&sati hirdetmény. A szatmár-
nóme i-i tápiutózetünk telkén i pitén dő, 251. 
5 m 2 alapterületű, földszinté.! gyerm kkor- 
hiz osősllitá-a tárgyában ezennel nyilvános 
pályázatot, hirdetőnk, melyre a kellőleg ki- 
allitott. és felbélyegzett, ajánlatok legkésőbben 
folyó évi májú i hó 26 ón déli 12 óráig a rn. 
kir. állam/.isutak debreceni üzletvezetőségé­
nek Titkárság mát benyújt tatok. Később ér­
kező ajánlatokat nem fogunk figyelembe 
venni. A tervrajzok a szerződési tervezet és 
n feliéi füzetek a magyar kiráyi államvam- 
tik üzlet vezetőségénél Debrecenben (P«ac- 
u‘ca 18. sz II. emelet 10, sz.) vagy szat- 
m r-nemeti i osztálymé nökt égünk irodáid­
ban a hivat dós órák ahtt megtekinthetők
és ugyanott az ajánlati szöveg és az ajáu 
lad költsége-á-oitás egy koronáért megsze­
rezhető. Az ajánlatok boáiéivá a következő 
felírással látandók cl: „Ajánlat a szatmári 
tápintózet gyermekkórházénak építésére. — 
Bánatpénz f tjóba i legkésőbben folyó évi 
május hó 25-én délelőtt 11 óráig 1600 azaz 
Egyezerhais. áz korona íeet.dő le k szp nz- 
búi, vagy állami 1 utótok r 3 a1 kai más érték- 
papírok um a dobrec mi üzl- tvozetősóg gyújtő- 
póuzláráná1. A készpénzben befizetett bánat­
pénz után kamat nem követelhető. — Az 
o tókpapirok a budapesti, illetve a bécsi 
t i sdón jegyzett utolsó napi árfolyam szerin-, 
de névó'tőket meg nein haladható értékben 
fogadtatnak el — Az üzletvezetőség fon­
tait ja magának az ajánlatok között a szabad 
választás jogait.

— A m. kir. államvasutak igazgató­
sága a jövő 1909 évben, esetleg 1909 --1911. 
években szükségé t kiset b értékű lém- és 
vasai mü anyagok szillithsának bizton asát 
óhajt »du, eziránt nyilvános pályázatot hirdet. 
Az ajánlatok legkésőbb folyó évi június i o 
17 ik dili 12 óráig beterjesztendők, a bánat­
pénz pedig folyó évi június hó 16-án déli 
Í2 őr d b küldendő. A pályázatra vonat­
kozó részi elszólt feltételok, valamint a szük­
séges mennyiségeket feltüntető kimutatások, 
úgyszintén a különleges sz.liilási feltételek a 
magyar kir. államvasutak anyag- és 
b.szerző-i s akosztalyánftl (Budapest, And- 
rássy-ut 73.) megtekinthetők.

— Iparosok Jótékony agat&l-
táraas ga. A Gróf Dégmifeld téren 
ló vő Kis-Pipa vendéglőben iparo • 
sokból álló jótékony as/.taitávsasag 
'alakult, melynek célja a munka s 
kereset ép teleli iparosok segélye­
zése, K elhalálozott szegény sorsú 
iparosok tisztességes eltemettetése s 
hátramaradot'jainak segélyezése. A 
humánus egyesülés nemes céljainál 
fogva valóban rászolgál az iparosok 
fokozott érdeklődői ére. Az asztal­
társaság egyébként csütörtökön este 
7 órakor nagy értekezletet tart.

— Rémen etzerenoiiótlenaég. Zsolná­
ról jelentik: Az itteni cellulozegyárbnn E.telt 
Rudolf k< mivre ray főzöl javító t, miközben 
a kazán o.-u.pját Zemják munkás a hőnyoraáB 
Icítzá lilás» végett kinyitotta. A légnyomás a 
kazán fedelét ledobta és Érteit a kiömlő gáz

úgy leforrázta, hogy nehány percnyi kínló­
dás után meghalt. Zemjak jelentéktelen sé­
rülésekkel menekült.

— Oasseesett ar. utcán. Nagy nép- 
csődületet okozott tegnap a Piac-utcán, hogy 
Kerékgyártó Józsgf 34 éves Iskola-utca 5. 
szám alatt lakó napszámos a Dreher sör- 
csornok előtt összeesett. Regi szívbaja vette 
elő. A mentők a kórházba szántották.

— EaSxüdtsKÓ'ti föt&rg-yal stack. A
májusi esküdtszék a következő bűnügyekkel 
ke .di m “g tárgyalásait: május hó 18-án, 
hétfőn Baranyi Sámuel ellen szándékos em­
berölés bünteti óért, május 20-án, szerdán 
Dede Károly ellen halált okozott súlyos testi 
sértés bűntettéért, május hó 21-én, csütörtö­
kön Tóth Lajos s társa ellen halált okozott 
súlyos testi sértés bűntettéért, május hó 22. 
pénteken Palotai Lajos ellen szándékos em­
berölés bűntettéért, május hó 23-án, szom­
baton Lakatos László el-en több rendbeli 
nyomtatvány utján elkövetett rágalmazás 
vétségéért.

— Rendőri hire’«. Turman József 
József kir. herceg utca 59 szám alatt lakó 
szabász pincekamaráját ismeretlen tettes fel­
törte és onnan párnákat, több kilógramm 
szappant s más tárgyakat elvitt. Molnár Al­
bumé Hajó-utca 2. szám alatt lakó asszony 
nagy panasszal állít ott be tegnap a rend őr­
ségre. Elp umszoUa, hogy Bencsik Lajos 
ki-sz tpesi gazdási egy kiéhezett kutyát tart 
e ez már eddig a tulajdonát képező szom­
szédos tanyán 25 libáját széttopta és kö ülök 
nyolcat fellakrnározott.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Rat ócska Illés g. k. 9 hónapos, Földest Ist­
vánná r f. 51 éves Kondakor Anna r. k. 19 
éves, Sípos Zsuzsáim a rof. 3 hónapos, özv. 
Dómján Istvánná raf. 60 eres, Kovács Lajos 
rof. 33 éves.

— Ablakredönyök (rolók) és zsaluk 
ifj. Gyürky Sá .do- papirkereskedóséb n, 
Ko-suth-utca 13. megrendelhetők.

A legdivatosabb sétabotok 
Mentze Henrik áruházában a 
legolcsóbbak.

Figyelmeztet ás.
Ne vegyünk kenőcsöt, ha német,
Használjuk kizárólag Bocskay cipőkrémet.

* v
Kapható mindenütt.

Üb dán ősi bünper.
Újabb tanuk.

— május 14
Tegnap már a dánosi bünpör. úgy lát­

szik, vesztett az óidekességtből. Legjobban 
bizonyítja ezt, hogy csak felig telt húz hall­
gatja a tárgyalást. A karzat ma is zsúfolt, 
a földszinten azonban csak nehány divatos 
kalap képviseli a publikumot.

A mai napnak pedig lesz szenzációja: 
a tegnap kirendelt orvosszakértők ma mon­
danak véleményt a vádlottak koráról, ma 
dől el, hogy fel lehet-e akasztani Balog 
Tutát és Trokár Marosát, vagy pedig meg­
merni őket fi ital koruk az akasztóidtól.

Rónay Kamii elnök délelőtt tiz orrkor 
nyitja meg a folytatólagos iőtárgyalast. _

Az ügyész bejelenti, hogy három újabb 
tanú vár kihallgatásra, akik annak idején 
a csárda környékén cigányokat láttak. A 
három tűim1: Kalmár Vilmos, Takács András 
és Gáspár János. A szakértők — mondja az 
ügyész — c-ak egy ómkor állhatnak a bíró­
ság r 'dolkezésóre s igy alkalmas az idő a
tanuk kihallgatására. ......

Az elnök Kalmár Vilmost szólítja be.
A tanú: A múltkor, amikor először 

hallgattak ki, elfelejtettem megmondani, hogy 
egy bét tel az eset előtt ott voltain Szar vas­
aknál ó i ott láttam a verondln egv cigány- 
asszonyt, és két eigányemheit. Az egyik 
cigány azt mondta Szarvas 1 eréznek:

„Jaj de szép vagy lelkem.“ Tériké erre azt 
válaszolta, hogy mi köze hozzá. „Ha nines 
közöm, majd lesz“ felelte a cigány.

Az elnök: A vádlottak közölt fölismeri 
azokat a cigányokat ?

A tauu : Az egyiket fölismerem.
— Melyik az ?
A tanú Burányi Ignácra mutat.
Suiánvi Ignác : Kérem, kezeit csókolom, 

ón akkor Kecskeméten voltam bezárva.
A köve kező tanú Gá pár János dohá­

nyos. Elmondja, hogy egy héttel a rabló­
gyilkosság előtt egy cigányasszony járt a 
portáján, aki tejet kórt be eg gyermekének. 
Végig néz a vádlottakon, akik között Trokár 
Marosát fölismeri.

Trokár Marosa : Nem fél, hogy az ör­
dögnek adja a lelkit? Mondja meg, ha arra 
jártam, hogy magán kiviil látott-e még va­
laki engem ?

Egy védő : Maga hogy került ide tnnu-
ságté elre ? , „

A tanú: Az irsai csendőr telefonált
órtem. , ,

— Ha megnézte azt a oiganyasszonyt, 
mondja meg, milyen ruha volt rajta ?

— Nem vagyok én fiatal ember, hogy 
megnézzem a ruháját,

Az elnök: Jómódú ember volt Starvas 
Mihály ?

A tauu: Volt annak mindig pénze, so­
kat keresett.

A következő tanú Schwaroz Gábor 
nyáregyházi kereskedő. Elmondja, hogy a 
gyilkosságot megelőző cs'.e három cigány- 
asszonyt és három cigány férfit látóit a csár­
dában. , ,

Az elnök: Hány óra lehetett, mikor
látta őket? , z .

A tanú: Este 7-8 óra között; még vi­
lágos volt. Fölismeri határozottan Tutát és 
Trokár Marosát. Párnára csuk gyanakodik. 
Amikor jobban végignézi a cigányokat, 
Szíojka Bajkát is fölismeri.

A tanukat megssketik s a tárgyalást 
fél órára felfüggeszti.

Izgalmas jelenetek.
Éjjel jelenti fővárosi tudósítónk

telefonon: . ,
Török Aurél egyetemi tanar 

szakértői kihallgatásakor a védők 
és Tőrök dr. összeszólalkoztak. A 
védők erre elégtételt kértek a tör­
vényszéktől.

Az elnök kijelenti: sértés nem
történt. . ....

A védők erre azzal a kimen­
téssel távoztak a teremből, hogy a 
míg elégtételt nem kapnak, a tár­
gyaláson részt nem vesznek.

bánok azzal halasztja el bizony­
talan határidőre a tárgyalást, hogy 
az ügyről jelentést tesz az ügyvédi 
kamarának.

Távirat és telefon.
A képviaelőház iiléaéhoz.

Budapest, május 13. A Híz inai ülésé­
nek végén még Bábué ai Sándor beszélt a 
költségvetés ellen. Mezőfi V iltnos a kormány­
hoz intéz interpellációt a választói jogról. 
Nagy György többször közbeszól, elnök két­
szer rendreutasitja. Az ülés két órakor vé­
get óit.

A fúzió a királytól függ.
Budapest, május 13. Ugrón Gá 

bor a Ház folyosóján oda nyilatko­
zott, hogy a fúziót a pártok elhatá­
rozták s most már csak a király 
tói függ a fúzió tervének megváló 
sulása. Kossuth Ferenc és Andrássy 
Gyula gróf miniszterek^ vannak hí 
vatva az erre vonatkozó előtérj 
tések wegtéíelére.
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Eultiiibnrg üg-ye.
Boriin intjus 18. A kamaratörvényszók 

tegnap tárgyalti Eulenburg herceg ügyvédé­
nek a herceg szabad mbocs ttáaa dolgában 
előterjesztett kérelmét és döntött is ebben az 
ügyben. A kam tratörvényszék hir szerint 
elutasította a kérelmet, a kauciót nem fo­
gadta el és a here, g letartóztatását fenntar­
totta. A Chmte-kórká ban tegnap e--.tig 
semmiféle olyan intézkedés som történt, 
mely arra mutatni, hogy a herceget szabad­
lábra helyezik. A kumaratörvénys éle hatá­
rozatát ma f igják köv.ó emi. Aí Eu'-mburg 
ügyre vo laVsozó iratok im:myisó.;e i.ammár 
két vastag ko ő re szaporodott.

T schi : nchky Budapesten
Budapest, május 13. D . Wekerle S.’.n- 

clr,r m nisztcr.'/üiö- ma dóiban tel kél órakor 
Tschirschsy-Boegendojff bécsi német nagy­
követ tiszm et re re,:- elit adott, amelyen a 
miniszterei lökön és a nagyköveten kívül 
részt vettek: grófDessowffy Aurél, a főrendi- 
híz e'nöke, Justh G'ula, a kénviselónáz el­
nöke, gróf Apponvi Albert é- Kossuth Femnc 
miniszterek, Wiaiaios Gyula, a közigazgatasi 
bir-is’-g e! töke, dr. Popnvics Sándor és gróf 
Hadik János államtitkárok és Schönbu g- 
Wülde ur-t herceg budapesti neműt fő­
konzul.

Pusztító tuzvéífZ,
Csáktornya, május 1. A szom­

szédos Örsi községben ma délelőtt 
tűz kel tkezi ..A tűz a nagy szél­
ben csakhamar elterjedt, lángba bo­
rítva és elhamvasztva estig 50 lakó­
házat s azoknak melléképületeit. A 
kár igen nagy.
Az ign »gügyz bizottság ülése.

Budapest, május 13. A kép - i előház 
igazságügyi bizottsága ma délután ülést tar­
tott ix Ház egyik külön termében, Holló 
Lajos elnöklet aki t. A bizottság ez- n ké­
sén az ügyvéd -k nyugdijáról szóló törvény 
tervezetei, kezdte tárgyalni.

FaUIKOÍ 11 J-0 ltok.
Fiume, májú - 13 E y olasz csőcselék­

ből álló mm : förüí fog 4 azt a szállodát, 
m tiyb-rn Fodor Os/.'v.v, a May-, ar Tenge,•■- 
p.irt eimü 1 p zerke* tójo tppen vacsorá­
zott. A tömeg feiiyegeiő magatartása mi v 
a s erk szírt kényarea volt z i js ufcat a 
szállodában tö teni s reggel is csak rendőri 
fedezte, melie'.t tá oz.r tóit onnan el.

Csarnok.

A „Debx'ec-»*n“ eredeti regénye. 
Irta: Tomic Eueén.

Morali pasa, a szultán Boszniába kül­
dött uj vezórje olyan utasítást nyert, hogy 
egyelőre békésen közigazgasson és kímélje a 
bosnyákokat, amíg újabb Útmutatást nem kap 
Stambulból.

így történt, hogy az uj vezért Boszniába 
érkezvén, nem ment Sarajevóba, hanem 
egyenest Travnikba, a bosnyák helytartók 
régi székhelyére, aminek a b^gek fölötte ör­
vendeztek. Úgy vélték, a szultán bevonja vi­
torláit és megint vissza fognak térni a régi 
jó idők.

Ezalatt a szultán elkészült tervével, hogy 
csellel ejtse meg és tegye tönkre a boszniai 
ellenzék vezető embereit. Azért igen gyengén 
szegült ellene az orosz követnek, aki azt kí­
vánta a portától, hogy Bosznia és Szerbia 
között tényleg régi törvények alapján kell 
felmérni a végeket. Török biztosok küldettek 
le Belgrádba, hol is Milos fejedelemnél oly 
értelemben tartottak értekezletet, hogy a ha­
lálokat legelőször is a Drina mentén kell 
felmérni.

Már most a szultán biztosai, valamint 
Milos fejedelem két bizalmi embere, Veijko- 
vics ős Miloszavlyevics a magukkal vitt mér­
nökkel először is a Zvornilci pasa területére 
szálltak ki, megkezdeni a határmérés mun­
káját ,

Tavaszszal volt ez, 1829. évben. A ho 
már rég megolvadt a boszniai hegyeken és 
vele eltűnt a tél keménysége c vidékről. A 
patakokban és csermelyeken megáradt a viz, 
fii lepte be a völgyet ós síkot, sőt a bérc és 
domb is zöld sziliben kezdett megújulni. Fü­
zek és nyárfák lombosodtak uj zöld levól- 
diszszel, a galagonyabokrot belepte havas 
világa. Jácint és ibolya, a tavasz e legkorábbi 
gyermekei elborították a földet a legszebb 
évszak édes gyönyörűségével.

(Folyt, köv.)

29

4 ez 1808. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
8*10 m. hosszé
l«Uee férflruhft» 
kot (Kabát, Bát­
rát ét mellény) 
•letendá, csak

Egy szelvényt fekete szalonruhihoz 20.— K.-ért, 
szintúgy felöl tószövetet, turistalódent, selyem- 
luungarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyárt raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Minták iaájea ée bérmentv»,,

Az előnyök, a melyeket a ma^mvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen íledel-lmhof cég­
nél, a gyári piacon rendelt rucg, igen jelentékenyek.
Szabott, ledolceáfr’a Arak. óriási választék.
Mlntahfi, Igyel ne* kiszolgálás, mi 

is, teljesen íriss

fir

ég a legkisebb 
áruban. £5)

tiarő ésvaj
kaphstó Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

Színes és mintázott kosztűm- 
és divatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes divatnapernyőkböl o

Szabó Lajoi Fiai
vászon-, divat- és szőnyeg-

-Tffr á v u h á z á b a n. 45Sss -
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

Ruha- és blousekelme újdonságok, 
VIole de laine, ruhavászon, angol 
zephyr. — Gyönyörű nöl napernyők

Kistemplombs zár

Kiadja : a „Dobvoczeu“ Hírlapkiadó 
% Halat Réssvéayt»rem =* Ag.

Jól tudta ezt a szultán ós ezért helye­
sen úgy vélekedők, hogy az ellenség nem az 
orosz táborban van, h nem az albán ós bos­
nyák seregben. Ez vette rá, hogy a muszká­
val hamarosan megkösse a békét, amely reá 
nézve szégyenletes következményekkel járt. 
Egész Európa bámult a gyaur szultán elha­
markodott lépésén. Ám ő maga tudta, hogy 
mit teszem.

A bosnyákok magatartása, különösen az 
Orlovopoljén történtek fölötte megharagitot- 
ták a szultánt, aki nemzetsége régi dicsősé­
gére megesküdött, hogy megtöri a bosnyák 
főurak nyakaskodását ós erejét. A díván 
mindinkább tisztába jött vele, hogy az osz­
mán birodalomban nem lesz rend, mig a 
b snyákok el nem vesztik előjogaikat ós ha­
talmukat,

Uj üzlet! SZÉPE LAJOS Uj üzlet!

női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete
Debreczen, Kossuth-utca 6. szám.

Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavasz újdonságait:
Francia ós Angol női divalkelmókben, Angol Blouse ós Tennis szövetekben, Divat- 
zepkyrek elismert legjobb minőségben. Hímzett Schweitzi ós mintás selyem Batiztok, 

Cosmanosi kartonok és valódi Francia Delaineket rumok választókban.

Úri és női fehérnemüek - ^ z
Chiffonok, vásznak, fehér ós színes damaszt asztalteritékek minden árban. Szövet- 
és csipkefüggönyök, ágyleritők. Színes és fekele napernyők nagy választékban.

A hires Liliom-vászon gyári raktára.
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IMZeo ^xizséf e n
a vasúti állomással szemben, erdő által ha. 
tárolt, teljesen védett, füst- és pormentes he­

lyen egy nagy
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmelgyümölcsös kéri a Ganz-féle Villamossági R(circa 400 faj-gyümölcsfával), nyári lakkal, 
mely áll: 2 szobából, konyha és éléskamrá­
ból, egy fürdő-, egy zuhany-szobából, egy 
üvegezett és egy nyílt verandából, egy kőbe 
vájt pincéből és fakamrából, — kitűnő forrás­
vízzel és vízvezetékkel ellátva, haláleset miatt 
nagyon olcsón eladó. Értekezhetni GAIlBL 
,1Ó/SEP urnái Kassán. Gróf Béresény.-u. 10.

debreceni építésvezetősége'
(Piac-utca 7Ü sz.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 
és költségvetéssel bárkinek dóit?,tanul szolgál
VillágitótesteR, csillárok es szerelvények tins választéka

Telefon szám: 568. 1063

elepnek
gy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
lóvasut mentén 1100 (j-öl jókarban 

tartott

vénkerti &
•őszben vagy részben eladó. — Czim 

a kiadóban.

Reichenau
(Alsó-Ausztria.) Vizgyógyintézet „Rudolfsbad
Becstől 1 ós fél órányira a déli vasúton. Ál­
lomás: Reichenau Payerbach. Teljesen beren­
dezve hidroterapikus villanyos műgyógytor- 
nászati forrólégkezelósi, gyógymódokra. Szén­
savas, villanyos, fenyő, homok ós fongo fürdők

V bt sí
Kellemes, kissé savanykás izii, vasmentes szénsavdus

•J» rendkívül üdítő ASZTALI VI
Orvosilag ajánlva. Orvosilag

Ivóeyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknák a vesemedence idült h 
hunykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos ba,hí 14 detóbnig bWH0MÄBUZI,sl1

1IJ1X.LI

befejezett 6. osztály alkalmával ntm 
volna. — Az eddig elért fényes eredn 

szerencséjét

s ön bizton számíthat eredményre! A XXII-lk sorsjáték I. osztálya húz
Egész Fél

május hó 21-én és 23-án leszen, aján,luk 12— e—
J postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

=====
K OBSUth. XjajOB
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Naponta egy főnyeremény 
Gaedickenél lNaponta egy főnyeremény 

Gaedickenél!

mm

WJ!*-'
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Dija, ,o „öig 40 Ml#,, minden további .«í 4 Mlír. vastagabb be,ükke. «edet, »6 6 fillér. i! *A j|
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szüksége, levélbélyeg beküldetik. |j I jj
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Eladó ház a Csapó-utcán. Értekezhetni 
felől dr. Márton Kálmán ügyvéd urnái Piac- 
utca 44.

Egy olyan özvegy asszonykát keresek, 
keresek, ki egy cnnos, fiatal ember discrót 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek „Paris 
éjjele“ jeligére a kiadóba.___________

Egy csinos leány ösmeretségót keresem. 
„Jázmin“ jeligöre kérek leveleket a kiadóba.

Fürdőre utazom, keresek egy szép fiatal 
utitársnőt, ki vagy 2 hónapra eljöhetne ve­
lem. 2G éves bauknivatalnok vagyok Pestről, 
bármilyen nagy igényeket teljesítek, levele­
ket és lehetőleg fényképeket kérek „Karls­
bad“ jeligére a kiadóba.__________ ______

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óuajtanák egy fess un ember 
discrót barátságát Írjanak „Hajnalhasadás 
jeligére a kiadóba.

Kereskedelmit végzett szépírása írógép 
kezelés és könyvelésben jártas leány 1 iac-u.
52. sz. a. ügyvédi irodába felvétetik.

Kopt Emil Egerháti gőzfürész és parkett- 
gyár ajánlja 1-a nőzölt bükkfa parketta gyárt­
mányait azonnali szállításra. Kopt Emil Egér- 
hát Szilágymegye. ________________

Nősülni óhatjok. 30 éves gazdag föld- 
birtokos vagyok, hozomány nem kell, csak­
hogy szép leány legyen! Leveleket fénykép­
pel együtt kérek a kiadóhivatalba „Leányok 
jeligére._________ __________________ .__

Hatvan-Utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba. ______

E hó végére állást keres egy szép 
irásu fiatul ember. Szives megkeresést levél 
által kór a kiadóba „Komoly ember“ jeligére.

Másolásokat elvállal szop irásu fiatal­
ember. Cilii a kiadóba. __

Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­
gedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos 
áron tanit, szives föl keresést levél által kó- 
által kérek „Varázskeringő“ jeligére a ki­
adóba.

Modern interziás hálószoba berendezé­
sek igen szép tói lett óv c 1 fényezve és matt­
ban eladók Kovács Gyula müasztalosnál 
Darabos-u. 17. ___________________

Villany világítást,
' telefonok, villamos­

ul j csengők berendezését,
L javítását és évi jókar- 

ban tartását, legjobb 
anyaggal, szolid árért 

i ÖLD VÁRI L. Deb ré­
ce ni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési 
vállalat. Kossuth-utca 1. sz. Te­

lefon 168.
Anyapulyka, fiústól eladó Arany János- 

utca 43. ____
Lakást teljes ellátással keresek özvegy 

úrasszonynál. Szives leveleket kórok küldeni 
„Amor“ jeligére a kiadóba. __

Deslfin a legjobb szer a lábizzadás ellen.
Magánvállalathoz egy szépírása fiatal 

ember, aki a könyvelésben teljesen jártas, 
ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóhivatal 
továbbit „Szépírása" jeligére.

Koffergyáramat Hatvan utca 5. sz. alá
(Bignió-ház, nagytemplom mellett) helyeztem 
át. Markbrelt, bőröndös. Kész kofferekben 
nagy választók. Javítások elfogadtatnak.

Hegedű tanárt ajánlok, aki magántanít­
ványokat, fogad igen jutányos áron. Leveleket 
kórék „Hegedű tanár“ jeligére a kiadóim.__

A téglás! (Hajdú megye) menházvezető- 
női állásra pályázat hirdetietik. Tanítási idő 
május hó 1-től október 1-ig. Javadalma 200 
korona, lakás egész évre. Kérvények május 
1G ig Ablonczy László elnökhöz küldendők. 
Állás azonnal elfoglalandó!

Villanycsengőt készít és javít Krausz 
Kálmán, Hatvan-utca 2. sz.____ __________

Kiadó lakás. Hat szoba, 2 előszoba és 
mellékhelyiségekből álló utczai lakosztály 
Kossuth-utca 29. számú háznál november no 
1-től kiadó. (1GJL)

aki
sei,

Egy tisztességes, jó házból való leány, 
számolni jól tud, 30 korona havi fizetés- 
koszt és lakással, felirónőnek felvétetik 

Glück Adolf ügynöki irodájában, Fő-tor, 
Tihanyi-ház. __________________

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 8G.

Középiskolát végzett fin tanulónak fel­
vétetik Szabó István papn kereskedésében, 
Piac-utca 1G. ____________

Bútorozott szoba kiadó Szent-Anna-utca 
48. sz. ____________________

Használt bútorok jó állapotban Szent- 
Anna-u. 28. sz., utcai lakásban eladók.____

Bútorozott, csinos szoba kiadó Simonffy- 
utca 15. sz a. _______________

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.__

Hatvan-utczal 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. 0529.)

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház

Nagyváradon 25 óv óta fennálló kóser
! tmn /TiUf/VfO Ili UV.nlf 11 l 1 < 1 1 1 íl,™

utca 4. loo3.

Ad: 5067—1908. sz.

Árlejtési hirdetmény.
A tekintetes városi Tanácsi, évi 

5067. számú határozatában nyert 
megbízás alapján a városi szegény­
ház lakói részéi e szükséges 200, azaz 
kettőszáz darab vászon ágy lepedő, 
100, azaz egyszáz férfiing, 100 azaz 
egyszáz drb férfi lábravaló (vászon­
ból), 40 azaz negyven drb té i pokróc, 
00 azaz egyszáz drb zsebkendő, 60 

izaz hatvan drb férfi téli mellény 
jiztositására zárt ajánlati verseny- 
árgyalást hirdetünk.

A zárt ajánlatok mintákkal fel­
szerelve f. évi május hó 29-én d. 
e. 12 órájáig Oláh Károly tanácsnok 
hivatalos helyiségében s a hivatalos 
órák alatt adhatók be s ugyanott 
és ugyanaznap d. u. 4 órakor 

?ognak bizottságilag felbontatni. A 
mintákon az ajánlkozó neve és az 
ár betűvel és számmal kitüntetendő 
s az ajánlathoz 200, azaz kettőszáz 
corona bánatpénz óvadékképes érték- 
japirokbau, vagy készpénzben 
teendő le.

Ajánlattevő f. 
ajánlatára nézve 
marad.

Csakis hazai eredetű gyártmá­
nyok s> állíthatók.

A vállalkozók közt a szegény­
ügyi bizoitság szabadon választ s 
aki a szállítást elnyeri, köteles bá­
natpénzét a vállalati összeg^ 5 azaz 
öt százalékára, mint biztosítékra ki­
egészíteni. ^ ,

A nagyságra, mértékre es kiál­
lításra nézve a szegényház gondnoka 
a helyszínén felvilágosítást ad. Férfi 
téli ruhákra csak sötótszinü posztóval 
lehet pályázni.

Debreczen, 1908 május 1~.
A város szegényügyi bizottsága.

évi július 15-ig 
kötelezettségben

mxxxxxrörcaixxxxxxxicnn j
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8 egyik legnagyobb szőnyegáruháza.
^ posztó-, plus- és Selyem

eszközli n

Fiatal nő vidékre házvezetőnői állást 
keres. Leveleket kór „Fiatal nő“ jeligére a 
kiadóba.

Sestakertben nyaraló olcsón kiadó. Cim 
a kiadóban.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

Osipke-Storok
óriási választékban kaphatók

i] Bosznay J. és Te

3 Debrecen, Kossuth-u. 5. 
saacanncronmrxxxxinuaaaai

Eladó nyaraló és szőilő
a Sesta-kertben. Értekezhetni

Dr. Márton Kálmán
ügyvédnél, Piac-utca 44.

Nyomatott Debraem n sr. VT. v6roe könyvnyomda-vilié
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